
SÍNTESE DA ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos vinte e três (23) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um

(2021),  às  9h30 (nove  horas e  trinta minutos),  reuniu-se a Câmara

Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  sob  a  presidência  do

vereador  Leandro  Ribeiro,  secretariado  por  Andreia  Rezende,

Domingos  Paula  de  Souza,  Cleide  Hilário,  João  da  Luz  e  José

Fernandes. À hora determinada, o presidente solicitou que se fizesse

a chamada dos presentes. Constatado o quórum, declarou aberta a

Sessão.  PEQUENO EXPEDIENTE:  O senhor  presidente solicitou a

leitura  da  Síntese  da  Ata  da  Sessão  anterior.  A  ata  completa  foi

colocada  à  disposição  dos  vereadores  e  vereadoras  presentes e

aprovada.  Foram lidos  Projetos e  encaminhados às  Comissões:  1-

Projeto de Lei  Ordinária 030/2021,  de autoria  do vereador  Luzimar

Silva. Dispõe sobre a criação de espaço no Terminal de Transporte

Coletivo Urbano do Município, para a instalação de PAT – Ponto de

Atendimento do Trabalhador. 2- Projeto de Lei Ordinária 031/2021, de

autoria do vereador Alex Martins. Dispõe sobre a criação do Programa

Médico  nos  Centros  Municipais  de  Educação  Infantil  –  CMEI.  3-

Projeto  de  Lei  Ordinária  032/2021,  de  autoria  da  vereadora  Thaís

Souza.  Dispõe sobre a proibição de manter,  em Anápolis,  animais



acorrentados  ou  assemelhados  que  prejudiquem sua  saúde  e  seu

bem-estar  e  dá  outras  providências.  4-  Projeto  de  Resolução

033/2021, de autoria da Mesa Diretora. Dispõe sobre a jornada de

trabalho, o controle de frequência e o banco de horas dos servidores

da Câmara Municipal de Anápolis e dá outras providências. 5- Projeto

de Lei Ordinária 034/2021, de autoria da Mesa Diretora. Projeto de lei

ordinária.  Errata  da  lei  n°  4.106/2020.  Estrutura  organizacional

administrativa  e  regulamento  do  pessoal  do  Poder  Legislativo

Municipal  de  Anápolis/GO.  -  Usaram a  palavra:  Andreia  Rezende,

Hélio Araújo, Divininho do Sindicato e Professor Marcos. - GRANDE

EXPEDIENTE: Lisieux José Borges, Wederson Lopes, Jean Carlos,

Domingos Paula  de Souza,  João da Luz e  Reamilton Espíndola.  -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o

quórum  suficiente.  Houve  votação  de  Projetos:  EM  SEGUNDA

VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  022/2021,  de  autoria  do

Prefeito. Dispõe sobre a criação da Agência Reguladora do Município

de Anápolis (ARM); organiza sua estrutura básica e complementar;

cria  cargos  de  provimento  efetivo  e  em  comissão;  atribui

competências à entidade e delimita atribuições aos seus dirigentes e

dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. -



EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Complementar 002/2021,

de autoria da vereadora Thaís Souza. Dispõe sobre o agendamento

do programa de controle populacional de cães e gatos no Município

de Anápolis,  através de uma Unidade Móvel  de Esterilização e  de

Educação, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos

presentes.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária  015/2021,  de  autoria  da

vereadora  Cleide  Hilário.  Dispõe  sobre  a  criação  da  Procuradoria

Especial  da  Mulher  no  âmbito  da  Câmara  Municipal  de  Anápolis,

Estado de Goiás e dá outras providências. Aprovado por unanimidade

dos  presentes.  Houve  votação  de  Requerimentos.  -

COMUNICAÇÕES: Usou a palavra: Doutora Trícia Barreto. Sem mais

nada a se tratar, o senhor presidente em exercício, o vice-presidente

Domingos Paula de Souza, declarou encerrada a Sessão e convocou

outra para o dia vinte e três (23) de fevereiro, em horário regimental.



ATA DA OITAVA (8ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ANÁPOLIS. Aos vinte e três (23) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e

um (2021), às nove horas e trinta e seis minutos (9h36), reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva,  secretariado por Andreia

Rezende,  Domingos  Paula  de  Souza,  Cleide  Hilário,  João  da  Luz  e  José

Fernandes. Compareceram ainda: Alex Martins, Cabo Fred Caixeta, Delcimar

Fortunato, Divininho do Sindicato, Edimilson Mercado Serve Bem, Hélio Araújo,

Jakson Charles, Jean Carlos, Lisieux José Borges, Luzimar Silva, Professor

Marcos,  Reamilton  Espíndola,  Seliane  da  SOS,  Policial  Federal  Suender,

Doutora  Trícia  Barreto,  Thaís  Souza  e  Wederson  Lopes.  .  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente em exercício declarou aberta a Sessão. - PEQUENO EXPEDIENTE:

O senhor presidente solicitou ao vereador Lisieux José Borges que fizesse a

leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor  presidente  também  solicitou  à  senhorita

primeira  secretária,  vereadora  Andreia  Rezende,  que  fizesse  a  leitura  da

Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição

dos  edis  presentes  e  aprovada.  Foram  lidos  Projetos  e  encaminhados  às

Comissões:  1-  Projeto  de Lei  Ordinária  030/2021, de  autoria  do  vereador

Luzimar Silva. Dispõe sobre a criação de espaço no Terminal de Transporte

Coletivo  Urbano  do  Município,  para  a  instalação  de  PAT  –  Ponto  de

Atendimento do Trabalhador. 2- Projeto de Lei Ordinária 031/2021, de autoria

do vereador Alex Martins. Dispõe sobre a criação do Programa Médico nos

Centros Municipais de Educação Infantil – CMEI. 3- Projeto de Lei Ordinária

032/2021,  de autoria da vereadora Thaís Souza. Dispõe sobre a proibição de

manter, em Anápolis, animais acorrentados ou assemelhados que prejudiquem

sua saúde e seu bem-estar e dá outras providências. 4- Projeto de Resolução

033/2021, de autoria da Mesa Diretora. Dispõe sobre a jornada de trabalho, o

controle de frequência e o banco de horas dos servidores da Câmara Municipal

de Anápolis e dá outras providências.  5- Projeto de Lei Ordinária 034/2021,

de  autoria  da  Mesa  Diretora.  Projeto  de  lei  ordinária.  Errata  da  lei  n°
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4.106/2020. Estrutura organizacional administrativa e regulamento do pessoal

do Poder Legislativo Municipal de Anápolis/GO. - Usaram a palavra: ANDREIA

REZENDE:  Cumprimentou  os  presentes  e  cumprimentou  o  presidente  pelo

retorno de sua quarentena. Lembrou que a servidora Henriete teve também

COVID-19 e perdeu a sua mãe. Falou sobre seu retorno após a quarentena por

COVID-19, e agradeceu a Deus, a sua família, a seu noivo, aos seus colegas,

a  todos  que  fizeram  orações  por  sua  saúde.  Falou  sobre  o  decreto  que

classifica a cidade no nível moderado de risco de infecção, e que é necessário

que esse plenário discuta. Disse que não se pode declarar todas as atividades

como essenciais na cidade, e é preciso compromisso com a saúde pública e

com  as  políticas  públicas  efetivas.  Disse  que  a  cidade  tem  feito  decretos

razoáveis,  aberto leitos e tendo feito sua parte.  Pediu diálogo, esperança e

cuidado com todos. - HÉLIO ARAÚJO: Cumprimentou os presentes e desejou

as boas vindas à vereadora Andreia, que superou o COVID, e lembrou quando

foi infectado e perdeu a sua avó. Falou sobre a necessidade de discutir sobre a

água,  e  explicou  que  faz  parte  da  Comissão  de  Indústria,  Comércio  e

Agricultura. Lembrou quando faltou água no DAIA no anterior, impactando em

mais de quatro bilhões de reais  na produção das indústrias.  Falou sobre a

necessidade de fazer uma reunião com a Saneago, e discutir esse assunto e a

criação da APP no Rio Caldas. Disse que esteve reunido com o prefeito, junto

com os diretores dos cursos livres na cidade, e agradeceu o prefeito e sua

equipe  pela  acolhida.  -  DIVININHO  DO  SINDICATO:  Cumprimentou  os

presentes e anunciou aos moradores que a Força Sindical vai protocolar no

Congresso  a  vacina  para  todos  os  trabalhadores,  a  extensão  do  Auxílio

Emergencial  até  o  fim  da  pandemia,  e  a  campanha  de  solidariedade,

mobilizando os empresários e os políticos para ajudarem as famílias que estão

passando por necessidades; e as indústrias que fecharam, com empréstimos a

juros  mínimos.  -  PROFESSOR  MARCOS:  Cumprimentou  os  presentes  e

apresentou as emendas destinadas pelo deputado estadual Rubens Otoni: um

milhão de reais para a Santa Casa;  trezentos e cinquenta mil  reais para a

Maternidade  Doutor  Adalberto  e  cem mil  reais  reais  para  a  Casa  Betânia;
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destinou um milhão e duzento mil reais para a Universidade Estadual de Goiás.

Agradeceu o deputado pelas emendas. -  GRANDE EXPEDIENTE:  Usaram a

palavra: LISIEUX JOSÉ BORGES: Cumprimentou os presentes e explicou que

esteve com o gestor da Saneago no Município e com a AGR. Disse que não

havia  sequer  planejamento  de esgoto  para  o  Leblon,  e  por  intervenção  do

prefeito, ao qual cumprimentou, foi inserido no contrato. Também falou sobre o

projeto do barramento no Piancó, cujos projetos estão sendo encaminhados, e

acredita que a questão geológica está sendo feito para um barramento de trinta

metros de altura. Pediu carinho ao se tratar as pessoas que vivem na região e

necessitarão ser indenizados. Explicou que quase toda a água produzido no

Daia será destinado para abastecer o distrito,  exceto o Industrial  e o Munir

Calixto, por questões logísticas. Falou ainda sobre a visita do bispo auxiliar de

Anápolis,  dom  Dilmo,  para  falar  sobre  a  Campanha  da  Fraternidade

ecumênica.  Explicou  que  os  católicos  são  convidados  a  três  exercícios  na

Quaresma: jejum, caridade e oração. - WEDERSON LOPES: Cumprimentou os

presentes e explicou que no dia  dezoito  de fevereiro  se  comemorou o Dia

Nacional  de  Combate  ao  Alcoolismo,  e  essa  Casa  aprovou  a  criação  da

Semana Municipal de Conscientização contra o Alcoolismo. Disse que é uma

doença grave, que mata mais de três milhões de pessoas por ano. Lembrou

que, em dois mil  e treze, teve a iniciativa de criar a Frente Parlamentar de

Combate  às  Drogas  e  participou  da  fundação  do  Conselho  Municipal  de

Políticas sobre Drogas. Explicou que, devido ao período de pandemia, haverá

uma palestra para cerca de vinte pessoas no hall da Câmara Municipal, com o

médico psiquiatra  Jairo  Belém.  Disse que o alcoolismo é uma doença,  e  a

pessoa não precisa de brincadeiras, mas de ajuda. - Assumiu a presidência da

Sessão o senhor vice-presidente, vereador Domingos Paula de Souza. - JEAN

CARLOS: Cumprimentou os presentes e aos ouvintes da respectiva sessão

ordinária pela mídia. Logo após, o vereador lamentou as mortes das vítimas de

Covid-19, e desejou uma recuperação plena aos vereadores Leandro Ribeiro e

Andreia Rezende. O vereador ainda, fez menção aos acidentes ocorridos na

trincheira de um viaduto, na região do Parque dos Pirineus. Quanto a isso,
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mencionou sua solicitação realizada anteriormente, para avaliação das muretas

na trincheira daquele viaduto; argumentou sobre os riscos no local; informou

que  estaria  encaminhando  novamente  a  solicitação;  e  fez  sugestões  para

melhorias dos viadutos no município. Além disso, o vereador fez críticas ao

emaranhado de cabos e fios existentes nos postes de energia, localizadas em

algumas avenidas da cidade. Quanto a isso, citou a lei que, dispõe sobre o

alinhamento e a retirada de fios e cabos em desuso e desordenados existentes

em postes de energia elétrica; e informou que estaria solicitando o relatório,

constante  na  lei.  -  DOMINGOS  PAULA  DE  SOUZA:  Cumprimentou  os

presentes e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária pela mídia. Logo após,

o  vereador  argumentou  sobre  os  viadutos  e  trincheiras  no  município  de

Anápolis.  Quanto  a  isso,  mencionou  a  dificuldade  de  trafego  nos  locais;

concordou com a sugestão do vereador Jean Carlos, e ressaltou a necessidade

de  abertura  das  vias  de  acessos  de  bairros.  Além  disso,  o  vereador

argumentou sobre o término da obra do anel viário do Distrito Agroindustrial de

Anápolis (DAIA). Quanto a isso, argumentou que haveria dificuldades quanto

ao trânsito,  na região da loja Havan; que a obra não possuía o projeto de

obras; e esclareceu o novo projeto idealizado pelo governo atual. O vereador

ainda, fez menção a ação promovida pela Companhia Municipal de Trânsito e

Transportes de Anápolis (CMTT) de tapa buracos, e roçagem no município. -

JOÃO  DA LUZ:  Cumprimentou  os  presentes  e  aos  ouvintes  da  respectiva

sessão ordinária pela mídia. Logo após, o vereador fez esclarecimentos quanto

a  propositura  de  sua  autoria,  a  Indicação  de  isenção  temporária  de  IPTU

(imposto predial tributário único), para o ano de dois mil e vinte, destinado as

famílias  mais  vulneráveis  pela  pandemia  do  COVID-19  e/ou  outrora  em

quaisquer outros momentos de crise neste país. - REAMILTON ESPÍNDOLA:

Cumprimentou os presentes e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária pela

mídia.  Logo  após,  o  vereador  fez  críticas  a  acessibilidade  no  município,

envolvendo  pedestres  e  ambulantes.  Fez  menção  ao  discurso  realizado

anteriormente sobre a temática, e orientação recebida sobre isso, ressaltando

uma  forma  de  proporcionar  melhoria  na  mobilidade  para  os  deficientes.  -
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ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1- Projeto

de Lei Ordinária 022/2021, de autoria do Prefeito. Dispõe sobre a criação da

Agência Reguladora do Município de Anápolis (ARM); organiza sua estrutura

básica  e  complementar;  cria  cargos  de  provimento  efetivo  e  em comissão;

atribui competências à entidade e delimita atribuições aos seus dirigentes e dá

outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:1-Projeto de Lei Complementar 002/2021, de autoria

da  vereadora  Thaís  Souza.  Dispõe  sobre  o  agendamento  do  programa de

controle populacional de cães e gatos no Município de Anápolis, através de

uma Unidade Móvel de Esterilização e de Educação, e dá outras providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária

015/2021, de autoria da vereadora Cleide Hilário.  Dispõe sobre a criação da

Procuradoria Especial da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Anápolis,

Estado de Goiás  e  dá outras  providências.  Aprovado por  unanimidade dos

presentes.  Houve  votação  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usou  a

palavra: Doutora Trícia Barreto. Sem mais nada a se tratar, o senhor presidente

em exercício, o vice-presidente Domingos Paula de Souza, declarou encerrada

a Sessão e convocou outra para o dia vinte e três (23) de fevereiro, em horário

regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão  registradas  integralmente  nos

arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva

Demetrio,  com o  auxílio  de  Sabrina  Santos  Rufino,  lavrei  esta  Ata  que  se

aprovada será assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.*****************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Andreia Rezende
Primeira Secretária

___________________
Domingos Paula de Souza

Vice-Presidente

___________________
Cleide Hilário

Segunda Secretária

___________________
João da Luz

Terceiro Secretário

___________________
José Fernandes
Quarto Secretário
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